



# 敢钻“矛盾窝” 缔造“静”生活

## 赤壁市政协开展“一线协商·共同缔造”行动侧记

○ 通讯员 邓琼 郑丽

4月25日,赤壁市政协在赤马港社区开展“一线协商·共同缔造”行动,组织政协委员、居民代表,以及赤壁市公安局、城管执法局、文旅局、环保局、赤马港街道办、赤马港社区主要负责同志,就人民广场噪音扰民问题开展一线协商。

赤壁人民广场位于赤壁市中心地带,2022年改造升级后,休闲娱乐设施更加健全。在吸引众多市民前去运动休闲的同时,唱卡拉OK的,各种小摊小贩热闹非凡……因跳广场舞队伍众多,他们表演时,为了避免受对方音响干扰,常常把自己的喇叭声调到最高,广场周边多个小区深受其害,居民长期受高分贝噪音影响,无法得到安静舒适的休息。

“业主多次反映人民广场噪音大、持续时间长的的问题,他们言辞尖锐,情绪比较激动。”赤马港街道党工委副书记、政协工作召集人周奕妍介绍,“部分居民投诉到12345或直接打110报警,都没有从根本上解决问题,于是便以社情民意信息的形式反映到了政协。”

“七分服务,二分管理,一分执法,要引导居民自觉遵守广场管理制度。”“不仅是人民广场,噪音管理要延伸到其他公共活动场所。”协商会现场,赤壁政协委员



龚虎、龚平华等人提出建议。

“噪音扰民问题是居民反映最多的。自从政协委员调研以来,社区加强了管理,广场晚上9点以后有警车巡逻,好多了,希望能坚持下去,常态化、智能化管理。”居民代表何先生表示。

“政协这种工作方式很好,先调研再

搭建平台,召集大家坐在一起,商量如何解决。”赤壁市城管执法局党组书记洪涛林表示,将克服各种困难,努力解决群众反映的噪音扰民问题。

“接到群众报警,我们将对噪音扰民者给予教育和引导。”“我们作为噪音污染监测部门,将积

极配合,随叫随到。”

“我们将控制好广场电子显示屏的播放时间。”

……

协商会上,赤壁市公安局、环保局、文旅局主要负责同志也纷纷表态。

参与协商会的赤壁市副市长王辉表示,要制度先行,出台广场活动管理办法,明确广场活动区域、时间、噪声阈值等要求,同时强化巡查和部门联动执法,提升噪声监测管理硬件保障。要举一反三,以人民广场噪音整治为样板,推动其他公共休闲空间噪音整治,改善人民群众生活环境。同时通过修建休闲广场、街头小游园等形式打造更多群众公共休闲空间,不断提升城市生活品质。

“政协委员深入基层,在调查研究中了解到群众所忧所盼所想,提交的社情民意信息,我们要高度重视,并充分发挥专门协商机构作用,加强协商成果的跟踪问效,实实在在降低噪音污染,真真切切让群众满意。”赤壁市政协党组书记、主席宋慧宇说,赤壁市政协将以改善群众身边、房前屋后人居环境等实事小事为切入点,充分发挥委员主体作用,确保“一线协商·共同缔造”行动取得实效。

## 赤壁携手江苏环保科技产业商会 共建环保产业示范样板

本报讯 通讯员王莹、陈婧报道:5月7日至8日,江苏省生态环保科技产业商会考察团来赤壁市交流考察。8日下午,赤壁市与江苏省生态环保科技产业商会签订战略合作协议。

江苏是全国环保产业的发祥地,起步早、成长快,产业门类齐全,产业链完整,是国内环保装备产品品种最多的省份,在国内具有较强优势。此次成功签约是赤壁市以产业招商取得的一次重要成果,将推动赤壁环保产业链不断做大做强做优。

缘何选择赤壁?座谈会上,江苏企业家们对赤壁营商环境给予高度评价。认为赤壁区位优势明显,营商环境优越,党委政府关怀热情,行政服务优质高效,工作全面周到。其中,倡导的“妈妈式”服务,相比“保姆式”“店小二”式服务,更贴心、更暖心,充分彰显出赤壁亲商、重商、护商的一片真心。大家对落户赤壁投资兴业充满信心,并表示,要把此次考察成果带回去,进一步宣传推广,促进更多江苏优秀企业落户赤壁,助推赤壁环保产业链做大做强,为赤壁经济高质量发展贡献一份力量。

据悉,此次战略合作将建立政府和商会间相互合作、资源共享的平台,发挥环保商会桥梁纽带作用,利用商会会员企业产业链优势,促成一批优秀会员企业落户赤壁市。以碳达峰、碳中和目标与持续改善环境质量为引领,协同推进减污降碳,进一步践行绿水青山就是金山银山的理念,为美丽赤壁建设贡献力量。

## “生命教育 救在身边” 赤壁红十字博爱周活动启动

本报讯 通讯员周蜜、丁铮铮、宋辉报道:5月5日,赤壁市2023年“生命教育 救在身边”红十字博爱周活动在赤壁人民广场启动,纪念第76个“世界红十字日”,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,动员更多社会力量参与和支持红十字事业。

启动仪式上,170余名志愿者代表领誓《红十字志愿者誓词》,赤壁市领导为2022年度红十字最美志愿者、优秀工作者、最美应急救援队员和最美救护师资的17位先进个人颁发荣誉证书。此次活动分为启动仪式、红十字文艺节目展示和志愿服务3个部分,舞台上歌舞欢腾,舞台上普及急救知识,广场边咸宁中心血站流动献血车、赤壁图书馆流动车、同济赤壁医院体检车旁人流如织,线上线下募捐、红十字知识宣传、“三献”知识科普、爱心义诊、公益阅读等吸引了众多群众热情参与。

赤壁市红十字会自成立以来,广泛团结动员人道力量,在备灾救灾、应急救援、应急救护、人道救助、普及救护知识、推动无偿献血等方面发挥了重要作用。赤壁市广大红十字志愿者主动参与疫情防控、开展扶贫帮困、爱心助学、敬老助残等活动,为平安赤壁、创建全国文明城市贡献了红十字力量。“红十字博爱周”期间,赤壁红十字会将以“生命教育、救在身边”为主题,持续推进红十字生命教育行动,号召志愿者上岗,开展红十字文化、急救知识普及、三献知识宣传,走访慰问特殊困难群体、线上+线下募捐筹资,赠送急救包、防溺水大课堂演练启动等4个方面12个子项活动。

## 赤马港街道北站社区 开展手工编织公益课

本报讯 通讯员周蜜、王玲利报道:“看千遍看百遍,不如动手做一遍。大家跟着我好好学,一起做好编织品,既能补贴生活,摆在家里也好看。”

5月9日,在赤马港街道北站社区新领地小区公益课堂,一堂别开生面的开班仪式正在进行。学员们老师在老师的现场指导下,纷纷动手实践,运用线编的工艺手法,将棉线紧密缠绕在一起,形成左右交叉的图案,一节课下来,一个个精美的编织工艺品让人赏心悦目。

新领地小区兰沁手工坊是一个以妇女为主体的手工制作学习课堂,利用家庭妇女的闲暇时间,由专业老师手把手传授手工编织技能。去年,新领地小区兰沁手工坊正式开班,对促进妇女再就业、营造社区和谐氛围,弘扬民族传统文化起到了积极的推动作用,受到社区居民的热烈欢迎。

说起学习经历,欣赏着自己亲手编织的手工艺品,老党员定女士很开心:“退休后就一直待在家里,忙了一辈子,突然闲下来不知道该做什么了。直到今年3月份来了咱们手工坊,和姐妹们一起动手后,既打发时间又编织出了好看的作品,根本舍不得卖,现在每个星期就盼着上课呢,希望这样的社区活动能一直办下去。”

## 赤壁城发集团城开公司 开展廉政警示教育

本报讯 通讯员王莹、魏朝英、王小晴报道:5月8日,赤壁城发集团城开公司组织党员干部开展支部主题党日活动,集中观看廉政警示教育片《清除国企蛀虫》,警示教育党员干部敬畏、存戒惧、守底线,永葆忠诚干净担当本色。

廉政警示教育片《清除国企蛀虫》深刻剖析了“靠企吃企”的几个典型案例,讲述了部分党员干部因为理想信念滑坡,禁不住金钱诱惑,突破法律底线,从而走向犯罪深渊的心路历程,给公司全体党员干部上了一堂震撼心灵的廉洁教育课。大家纷纷表示,要以案为戒,严格遵守党纪法规,做到心有所戒、行有所止,慎用职权,严守道德底线。

## 赤壁首批新能源重卡“上岗”



5月8日上午七点整,随着一台台标有赤壁交投的新能源纯电动重卡从新能源停车场驶出,赤壁交投集团盛安物流有限公司首批30台新能源重卡正式“上岗”。

首批新能源重卡投放于车埠码头至华润电厂线路运营,在充满电的情况下可以往返三趟,快充1小时可充电90%以上,有着“启动快、无噪声、好驾驶、动力足”的特点,除了驾驶体验比燃油车更舒适外,在节能和助力“双碳”上有着明显优势,每台新能源车每年减少二氧化碳排放量可达65吨,节约燃油消耗成本可达到10至20万元。

下一步,赤壁交投集团盛安物流公司将加快采购新能源重卡进度,积极整合赤壁货流资源,大力拓展对外业务,推动企业绿色转型升级,推动赤壁经济社会高质量发展。

通讯员 王莹 黄河 摄



## 彰显新时代职业风范

### 赤壁市人民医院举行系列活动纪念国际护士节

○ 通讯员 王莹 廖亚群

为进一步弘扬南丁格尔精神,迎接第112个“5·12”国际护士节,4月以来,赤壁市人民医院举办了系列活动纪念国际护士节,有效提升护理人员业务技能,用更加优质的护理服务守护人民群众健康,彰显新时代医护工作者的职业风范。

操作技能不断夯实

赤壁市人民医院自4月初开始,举行了为期一个月的操作大练兵活动,进一步规范护理操作流程,提升护士临床护理服务能力与水平,全力助推该院“创建三级医院,打造湘鄂毗邻区域医学中心”总目标的实现。

此次护理操作技能大练兵活动的考核内容为:球囊一面罩通气。该医院护理部抽调资深护士长组成监考团队,力求做到严格把关,评分细致。参考人员先后顺序采取现场抽签的方式,考核实施现场打分,监考老师们严格按照操作标准考核,护理部巡视、把控全场,使之有序进行,保证考官精准计时、严格打分,做到公平公正。参考人员沉着冷静、认真操作,他们以严谨的工作态度、规范的技术动作、温

暖的沟通话语和浓厚的人文关怀,展示了护理人员的职业风采。

通过护理操作大练兵活动的开展,不仅进一步深化优质护理服务,加强赤壁市人民医院护理学科的建设,持续改善护理质量,而且还展现出医院护理人员较强的专业能力与良好的宣教沟通水平,促进大家相互学习和提高,激励护理团队不断创新、开拓进取。

义诊活动温暖人心

“年纪大了出门不方便,医生护士能来村里开展义诊,真是太好了,希望这样的活动能多多举办。”4月26日,新店镇益阳村村民刘大爷在接受赤壁市人民医院专家义诊时感慨地说。

当天上午8点,赤壁市人民医院组织医务部、护理部,组织医护人员赴新店镇益阳村开展“走基层、保健康”义诊活动,实现了优质医疗资源下沉,让村里的中老年人在“家门口”就能享受医疗服务,提升百姓幸福感。

活动现场,前来就诊咨询的村民络绎

不绝,医生们耐心倾听居民反映的健康问题,针对大家遇到的颈椎病、肩背痛、腰椎病等问题,医生们仔细询问村民病史,开展细致检查,耐心答疑解惑并提出诊断建议,还现场为村民进行按摩舒缓;护理人员为益阳村村民免费测量血压、血糖,叮嘱大家养成健康饮食、规律作息、适量运动的良好生活习惯,并为大家讲解怎样预防高血压、高血糖的健康知识,受到村民一致好评。

此次义诊活动还为益阳村村民免费送药200余盒,发放健康教育宣传资料300余份。

主题演讲展现风采

为弘扬广大医院感染管理工作者的奉献精神,传播医院感染文化,激发广大青年医院感染管理工作者的爱岗敬业的工作热情,提高感染管理水平,4月27日,赤壁市人民医院积极参加咸宁市“爱院感·致青春”演讲比赛。

据悉,赤壁市人民医院共有四位选手参加咸宁市“爱院感·致青春”演讲比赛,

她们用制作精良、震撼人心的画面,铿锵有力、饱满深情的言语,生动活泼、感人至深的展示,充分展现了赤壁市人民医院医务人员在感控工作中认真负责、细致入微、爱岗敬业、甘于奉献的精神面貌和务实的工作作风,获得咸宁市“爱院感·致青春”演讲比赛二等奖和三等奖,为该医院和个人赢得了荣誉。

在第112个“5.12”国际护士节即将到来之际,5月4日,赤壁市人民医院组织全院护理人员举行主题演讲比赛。

参赛选手结合工作中的感想、体会以及发生在身边的真实事迹,以充实的内容、真挚的感情、生动形象的语言,讲述了自己对护理职业的深刻理解,以爱和责任为根本,字字句句饱含真情,从不同角度,不同方面展示该院护理人员积极进取、乐于奉献的良好风貌;参赛选手用自己的热情和思考诠释了作为一名护理人员的精神和骄傲,用不为人知的点滴事迹借着演讲比赛这个平台感染了在场的每一位听众,精彩的演讲赢得了大家的阵阵掌声。